



Так называют в народе трагические события, произошедшие в Москве 3-4 октября 1993 года.

Затянувшееся противостояние двух ветвей власти – исполнительной, которую олицетворял Борис Ельцин, и законодательной во главе с Александром Руцким и Русланом Хасбулатовым, вылилось в кровавую бойню. Спусковым крючком беспорядков послужил президентский указ №1400 от 21 сентября 1993 года о роспуске Верховного Совета и Съезда народных депутатов СССР. Началась осада Белого дома, в здании парламента отключили связь, воду и электричество. Однако заблокированные законодатели сдаваться не собирались. Верховный Совет в свою очередь издал закон об отстранении Ельцина от власти. На помощь парламентариям пришли добровольцы, которые формировали свои отряды, возводили баррикады под Белым домом.

В столицу были введены войска. 3 октября у Белого дома перевес оказался на стороне Верховного Совета. Его сторонники разблокировали здание и двинулись на штурм телецентра «Останкино». Здесь разыгралась трагедия - отряд спецназа МВД «Витязь» открыл огонь по восставшим. Погибли журналисты, мирные жители, случайные прохожие. 4 октября утром начался штурм Белого дома с применением крупнокалиберных пулеметов и бронетехники. Танки прямой наводкой били по Белому дому, где размещался российский парламент. К вечеру депутаты прекратили сопротивление, Хасбулатова и Руцкого препроводили в Лефортово. Четыре верхних,

полностью выгоревших этажа Белого дома стали пятном позора победителей. По официальным сведениям за эти два дня погибло 150 человек, неофициальные источники рапортуют о 1300 погибших.

Произошедшие события вздыбили страну. Одни называют их государственным переворотом, другие – революцией, третьи – мятежом. Однако независимо от восприятия тех трагических дней, они определили движение советской страны к всевластию олигархически–компрадорской буржуазии, к бесправию народа, безответственности и безнаказанности власти, колоссальной коррупции, деградации социальной, экономической, политической жизни страны. Тема «кровавого октября 1993-го» и сегодня находится за семью печатями, хранит много тайн. Расстрел Белого Дома 4 октября 1993 года остался безнаказанным и ждет своего часа, когда восторжествует истина и праведный суд.

Но не удалить из истории страны этих событий, как не вычеркнуть из людской памяти. Телеканал «Рассвет ТВ» предлагает перелистать некоторые страницы тех памятно-кровавых событий вместе с профессором Международной Славянской Академии образования, наук и искусств, действительным членом Петровской Академии наук и искусств, победителем многочисленных Всероссийских музыкальных конкурсов и фестивалей, лауреатом литературной премии «Слово к народу» газеты «Советская Россия» и премии «За верность России» имени композитора Георгия Свиридова, членом Союза писателей России, поэтом и бардом Александром Анатольевичем Харчиковым.

Тамара Бычковская, Сергей Селезнев, Павел Анохин, Илья Пичугин.
Изображение: скриншот видеоролика канала Рассвет ТВ на [Youtube](#)